

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre	8 K
Fél évre	4
Negyed évre	2
Egyes szám ára	20 fillér.

Felélős szerkesztő:

**OSZESZLY M. VICTOR.**

Laptulajdonos és kiadó:

**BALKÁNYI ERNŐ.**

**MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: A Balkányi Erő könyvkérésében Belsőudvar.

**A nyilteir sora egy korona.**

## Az ifjuság és a sport.

Alsólendva, 1910. július 18.

Talán semmi sem hiányzik annyira ifjainknak, gyermekeinknek, mint a torna, a sport. Tornatermünk nincsen, csupán egy kis simára sulykolt térség, meg egy ugrófa az egész, ami a más városok iskoláiban használni szokott torna-szerzart képviseli. Ez pedig kevés. Olyannyira kevés, hogy ezt maga a polgári iskola igazgatósága is észrevette és nincs is a tornatermek meg egy olyan lelkes és buzgó sürgetője, mint ő. De hiába minden. Alsólendvának égető szüksége van a tornateremre, a miniszter megépíttetné a házat, de — hová? Az alkalmas hely hiányzik. Tehát ha megfelelő hely volna, talán még az idén, vagy talán már jövőre gazdagabb lenne városunk egy székszeke, ugyiszlóvan nélkülözhetetlen épülettel, mely nélkül nincsen egészséges gyermeknevelés, a nővé ifju erének, fizikumának növelése, mert a rendszeren felszerelt, modernül berendezett tornatermet nem pótolja semmi.

Azért nincs sport-egyletünk és hivatalnok-ember egész napi górnyszót munka után azért nem találja meg a módját az egész napi mozdulatlanlanságra kárhoztatott test edzésének. Pedig a mi kis városunk környéke gyönyörű kerület szolgáltatta egy sport-egyesületnek. Vannak kirándulásra alkalmas hegyeink, bicikli- és távgyaloglósversenyekre alkalmas sima utaink, no meg a Mura sem esik messze, a verseny-uszást is meg lehetne honosítani az egyesület életében. Meri csak erős testben lakik erős lélek, s ha nem adjuk meg a testnek, ami megilleti, akár rajtunk, de fiainkon okvetlenül megbosszujja magát.

A test edzéséhez hozzátartozik még a birkózás, vivás stb.

Mig a birkózás szintén a sport-egyesületek hatáskörébe tartozik, addig a vivás mindenféle egyesületen kívül, magán-utón is elsajátítható és gyakorolható, épugy mint a tánc, a korecsolás, vagy a biciklizés. Csupán egy vezetőre van szükség.

Alsólendván nemrég szóba került egy sport-egyesület létesítése, amely azonban a szükséges helyiség és felszerelés hiánya miatt megakadt mindjárt a tervnél. Most egy vivó-club alakulásáról értesültünk. A club nem bír ugyan egyesületi jelleggel, de fényes bizonyítéka annak, hogy fiataliságunk-

ban él a testi erő, a rugékonyság fejlesztésének szerete és annak tudata, hogy a meglévő erőt csak úgy lehet megtartani és növelni, ha nem állunk meg a szervezeteinket gyengítő éjszakai szorakozásoknál, vagy ha úgy tetszik: vendéglői erőpróbáknál. A gondatlan ifju erő szervezetét ölé kicsapongásait ellensúlyozni kell, még pedig olyao valamivel, amiben a keelmes párusul a hasznossal, s ez a — sport.

Ez a közeljövöben megnvó vivó-club ha nem is fog nagyobb hullámokat verni, de mindenesetre megérdemi a figyelmet és érdeklődést. Hisszik és reméljük, hogy bőven akadnak olyanok, akik bizonyoságot tesznek a sport bármilyen fajtája iránti szeretetükről most, mikor egy kis társaság azzal a nemes szándékkal áll össze, hogy teret, életet teremtsen Alsólendván a sportnak, — s csoportosan állanak a kis társaság lelkes taborába.

Üdvözöljük a sport lelkes barátait, üdvözöljük azzal az őszinte kívánsággal, vajha sikerülne nekik mozgalomuk felbuzsztatni a város minden egyes polgárában a sportok szeretetét, amely legjobb kilátás lenne egy torna-egyesület alakulásához!

## Felhőszakadás, jég és árvíz.

Medárd napján esett az eső s a köznép szerint most negyven napon át ha nem is csurran, de cseppen. Azonban már az első hét ug kezdődött, mintha egy új vízőlön készülne, amikor földalveleég Noe kedveltjein kívül elpusztult a földön minden. Az itéletidő szombat este 6 órákor kezdődött. Rövid fél óra alatt esőtöföll az egész égbolt, esti sötétség támadt, közben pedig felhőszakadászerű zápor esett sürű jéggel.

Vasárnap délután ismét zápor volt kisebb jéggel. Hétfőn ebédután nagy zápor volt, ugy, hogy az utcák csatornái alig bírták a hómölygő víztömeget levezetni. A szél több fát kiöntött és több közel eső faluban a házak fedelét megromgátta.

Az igazi itéletidő csak hétfőn este fél állott be. Az égen ijestösen haragos sötét felhők tornyosultak, melyek esti sötétté tették a félórával előbb még napsugaras időt. Az emberek remeget, ijedten néztek a közel-dő veszedelmet, mely olyannak látszott, mintha elpusztítani akarná a világot. Azután megereedtek az ég csatornái, de nem olyan mértékben, mint hittük. A vézes felhő Hosszafutal fölött hirtelen a hegyek felé kanyarodtak és elvonultak a határból.

Medárd-nap óta minden nap esik az eső kisebb-nagyobb mértékben, ugy, hogy a városunk alatt elhuzdó patakok előntöttek a réteket. A kár nagy, mert a folytonos esöz és árvíz megakasztotta a mezei munkát és a víz igen sok helyen elhordta a lekaszást és petrencébe rakott szénát, a gabona- és termő-földek pedig napok óta víz alatt vannak. A víz pénteken délelött még mindig emelkedik.

Muraszombatól írják, hogy a sok esözös annyira megrongálta a vasuti töltést és olyan nagy árvíz van, hogy a vonatok közlekedése napok óta szünetel.

Kebelein a villám hétfőn kétszer beleütött a toronyba, de mind a kétszer eloltották a tüzet.

Resznekén és környékén e hét elején olyan nagy árvíz volt, hogy a lakásokból ki sem mozdulhattak az emberek. Több háza befolyt a víz, mely előntötte a községbe vezető utakat is.

Csakortyán hétfőn délen felőráig tartó jég volt igen nagy záporral. Sok háza befolyt a víz. A kár igen nagy.

Tapolcán nagy zápor közben lecsapott a villám és egy ércz áronnyat agyoncsüjtött.

Incédén három embert, egy férfit és két leányt süjtött agyon a villám.

Kotorból, Murakeresztúrról és Petesházáról azt a hírt vettük szerdán, hogy a Mura igen nagy magassági fokot ért el. Egyes helyeken kiöntött medréből a Mura.

## Párbaj az erdőszélen.

Szerelem és bicska.

Saját tudósítólától.

Hétfőn este-egy-ajuldozó, véres embert hoztak meg kocsin Alsólendvára. Orvoshoz vitték, mert nagy baja volt: egy falujabai ember, aki még hozzá rokona is, kissé megelékte a tídeje táján. Az életveszélyesen sérült ember neve Szomi József s radamosi lakos. Kérésreinkre elmondta, hogy az unokabéce, Szomi János szurta meg, minden alapos ok nélkül, sőt egyáltalán minden ok nélkül. Megkérdeztük, hogy talán régi harag volt közöttük, talán a politikán, vagy valami családi ügy miatt összekuloboztek, vagy talán részegek voltak, de Szomi József csak rázta a fejét és mentegetőzve mondta, hogy ok nélkül szurta meg az öccse: Szomi János. Pedig nem ok nélkül történt, amin történt. Utána jártunk a dolognak és megtudtuk, hogy Szomi József a szerelmek egy nem éppen szerény áldozata és hogy Szomi Jánosnak nagyon is alapos oka volt

Legujabb magyar találmány! ==

== A szabadalmazott

„DENTON”

== egyesíti a fogpört, fogkefét és a szávizet! ==

DENTON utazásnál különösen nagyon kényelmes és minden fertözést kizár. DENTON 30 darab dobozonkint csomagolva 70 fillérbe kerül.

Minden eddigi fogtisztítónál olcsóbb! Aki egyszer megpróbálja, többé fogkefét nem vesz a szábjába!

Kapható ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) kereskedésében Alsólendván és minden gyógyszerháiban.





— **Esküdtzéki tárgyalások.** Április hó 24-én történt, hogy Bójte János erdőőr agyonlőtte Tóth (Tari) Péter sormási vadászot a bácsi lenina erdőben. Kedden állt tettért a nagykamizai kir. törvényszék, mint esküdtbírósg előtt, ahol azt állította, hogy tettét jogos önvédelemmel követte el. A közvédat dr. Jucezky Iván, a védelmet pedig Bentzik József látta el. Vádlottat, terhelő bizonyítékok hiánya miatt a kir. törvényszék felmentette.

Folyó év tavaszán Salamon József szentpéteri 57 éves fehérvízisüvel gonosztevő, sógora, Cserep Károly házat bosszúból meggyújtotta, a tűz átcsapott a szomszéd házakra és a falunak 31 lakóháza leégett. Vádlott még az esküdtzék előtt tagadta tettét, felesége azonban eskü által elítélte. A vádat dr. Kiss László, a védelmet pedig dr. Halphsen Jenő képviselte. A gyújtogatóra az esküdtzék 12 évi fegyházbüntetést szabott ki.

**Szerkesztői üzenetek.**

Egy polgártárs. Névtelen levelet nem vesznék figyelembe. Tessék leírni benneinket és mi szóva teszük a kifogásolt ki ügyet.

N. Lajos, Csáktornya. Kissé gyengecske, de azért buzdulást közreadtuk. További küldeményeit a felteleshszerkesztő címre kérjük.

**Pollitzer sérv-ambulatorium**

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdennöttek és amputáltak részére

Budapest, IV. Kossuth Lajos-utca 8, főemelet.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésre áll. Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelező.

**Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak!**

Egyéni speciális kezelések!

— Szabadalmazott sérvkötők már 5 koronától felfelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által felküldésmentesen felvisszajuttatnak a postán és a legmegelőbb titoktartás mellett eszközöztetnek.

**Higiénikus cikkek** a legfinomabb minőségben, orvosiilag ajánlva és sterilizálva. — Feltétlenül megbízhatóak. Tucatanként 2-16 koronáig.

Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége” című orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul és zárt körben küldi meg az intézet igazgatóság.

**Gazdaasszonyok figyelmébe!**

Befőzéshez ajánlok

**hólyagpapírt**

olcsó árért.

Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsó- lenda és Muraszombat.

**5500**

közj. hit. bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól igazolja, hogy a

**KAISER-féle Mell-Karamellák három fenyővel**

**Köhögés** rekedtség, hurut, elnyálkásodás és gőrcsős köhögés ellen legbiztosabban használhatóak.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozban 60 fillérért

kapható Alsólendván **Fuss F. Nándor** gyógyszerárban.

**Eladó malom.**

A kerka-barabási víz- és benzinerőre berendezett malom családi okok miatt szabad kézből eladó. Hozzá tartozik: lakás, gazdasági épületek, igen szép kert és tíz hold föld. A malom évi keresete négy-öt vaggon. Értekezni lehet a tulajdonosokkal: **Barabási malom. u. p. Baksa.**

**Kátránytetőlemez**



Védőszőz istállógöz ellen. — Számtalan elismerőlel. Prospektus igényen.

Menzel K. C. Pozsony. Fiók: Szombathely.

**Vasúti menetrend.**

<b>Érkezés.</b>	
Zalaegerszeg felől: Reggel 6 óra 25 perckor	
Délután 2 " 17 " "	
Este 8 " 27 " "	
Csáktornya felől: Reggel 6 " 55 " "	
Délután 2 " 03 " "	
Délután 5 " 21 " "	
<b>Indulás.</b>	
Csáktornya felé: Reggel 6 óra 34 perckor	
Délután 2 " 27 " "	
Este 8 " 10 " "	
Zalaegerszeg felé: Reggel 7 " 18 " "	
Délután 2 " 18 " "	
Délután 5 " 36 " "	

**Eladó automobil.**

Egy 12—14 lóerjű 2 hengeres Bayard és Clement-féle 4 ülésű AUTOMOBIL teljesen jó karban, 3 áttétellel, mágnes és accumulator gyújtással, angol-földárral, két nagy acetylen-lámpával, valamint az összes szerszámmal együtt jutányos áron eladó, esetleg egy kis 2 üléses kocsival kicserélthetik. Bővebbet SCHRANTZ ELEK Stridóvár.

**Alsólendvai járás**

uj községneveinek jegyzéke megjelent és drbonkint 6 fill.-ért kapható **Balkányi Ernőnél Alsólendva.**

Egyszer és többször használt, valamint teljesen új

— forgalmi és ászok —

**boroshordók**

minden nagyságban jutányos árért kaphatók

**BENKŐ MIHÁLY**

bornagykereskedésében PÉCSETT.

**A „HUNGARIA“ ernyő- gyárban Alsólendván**

több

**TANULÓLEÁNY**

azonnal felvétetik.

**AKI**

valamit venni akar,

**AKI**

valamit eladni akar,

az hirdessen az

„Alsólendvai Híradó“-ban.

**BUTOR!!**

Asztalos és kárpitozott, valamint vas- és rézbu- torok nagy raktára.

**Schwarz Lipót Varasd.**

Legolcsóbb, legelőnyösebb be- vásárlási forrás teljes menasz- szonyi kelengyék, szállodák, ven- déglők és magánosok részére.

**Képes mintakönyv kívánatra ingyen!**